# ШИПУНОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

#### РЕШЕНИЕ

21 июня 2022 года

№ 37/10

с. Шипуново

О деятельности органов опеки и попечительства в Шипуновском районе.

В соответствие со статьей 29 Устава муниципального образования Шипуновский район Алтайского края, заслушав информацию «О деятельности органов опеки и попечительства в Шипуновском районе», Шипуновский районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1.Принять к сведению информацию «О деятельности органов опеки и попечительства в Шипуновском районе»

Председатель Шипуновского районного Совета депутатов

С.П. Дивеев

#### О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

## ОРГАНА ОПЕКИ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА КОМИТЕТА ПО ОБРАЗОВАНИЮ АДМИНИСТРАЦИИ ШИПУНОВСКОГО РАЙОНА

На сегодняшний день в органе опеки и попечительства на учете состоят 115 детей. Из которых:

Двое детей под временной опекой (т.е. на основании заявления родителей), (Бражникова Ирина, 2005 года рождения, Караваев Иван, 2007 года рождения) 113 детей под опекой (попечительством), из них:

1 — под предварительной опекой (Кулигин Егор, предварительный опекун бабушка — Фрезе Нина Ивановна, предварительная опека назначена на основании постановления Администрации Шипуновского района 07.04.2022 года № 145 «Об отобрании Кулигина Егора Романовича, 17.07.2015 года рождения, в связи с непосредственной угрозой его жизни и здоровью», мать несовершеннолетнего, Кулигина Валентина Александровна, решением Шипуновского районного суда ограничена в родительских правах, решение не вступило в законную силу).

6 детей-инвалидов.

Приемных семей- 20, в них – 54 ребенка, 9 многодетных семей:

- 1. Балуева Галина Николаевна (с. Тугозвоново) воспитывает 1 кровного и 6 приемных детей (1 с OB3).
- 2. Вотина Олеся Александровна (с. Самсоново) воспитывает 4 приемных детей (1 с OB3).
- 3. Журавленва Светлана Николаевна (с.Самсоново) воспитывает 3 приемных детей.
- 4. Кириченко Светлана Сергеевна (с.Тугозвоново) воспитывает 1 кровного и 7 приемных детей.
- 5. Лебедева Валентина Юрьевна (с.Быково) воспитывает 1 кровного и 3 приемных детей.
- 6. Миллер Любовь Викторовна (с.Шипуново Российский с/совет) воспитывает 3 приемных детей (3 с OB3).
- 7. Михайличенко Любовь Юрьевна (с.Новосельское) воспитывает 7 приемных детей (1 с OB3).
- 8. Никипелова Наталья Владимировна (с.Родино) воспитывает 3 кровных и 3 приемных детей.
- 9. Поломошнова Елена Иосифовна (с.Хлопуново) воспитывает 3 своих и 3 приемных детей (2 инвалида).

### **Опекунских семей** -51, в них -59 детей.

Обеспечено информирование замещающих семей через сайт, группу ватсап и телеграмм о возможности получения консультативной, психологической помощи, на базе КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания

населения Шипуновского района», КГБУ «Алтайский краевой психологопедагогический и медико-социальный центр», также получение услуг по сопровождению, в том числе кризисному сопровождению на базе Топчихнского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей.

За истекший период 2021 года и I квартала 2022 года выявлено 3 ребенка, оставшийся без попечения родителей, данные на которых зафиксированы в журнале первичного учета выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и в региональном банке данных (Халявина Анастасия – родители лишены родительских прав, Чернуха Дарья – мама лишена родительских прав, Кулигин Егор – отобрание у матери).

Восемь детей были усыновлены приемными родителями, при этом 5 детей инвалидов.

В 2022 году кандидатам в опекуны выдано два заключения о возможности гражданина стать опекуном (попечителем).

Ведется непрерывная работа с приемными родителями, опекунами (попечителями).

На сайт комитета по образованию размещен раздел «Опека и попечительство». В котором, регулярно выставляется обновленный информационный бюллетень о детях — сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, для ознакомления с ним граждан, выразивших желание стать усыновителями или опекунами (попечителями), либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством РФ формах.

Специалисты по опеки и попечительству принимают участие в судебных заседаниях:

О лишении (ограничении) родительских прав;

Об установлении отцовства;

Об оспаривании отцовства;

О разделе совместно нажитого имущества;

О взыскании денежных средств на содержание ребенка в семье опекуна;

О восстановлении в родительских правах;

О признании недееспособным;

О порядке общения с ребенком;

Об определении места жительства ребенка;

Об устранении препятствий в общении с ребенком;

О признании сиротой;

О признании гражданина безвестно отсутствующим и др.

Для каждого судебного заседания было подготовлено заключение по вопросам защиты прав и охраняемым законом интересов несовершеннолетних.

Подготовлены и направлены в региональное жилищное управление 18 пакетов документов для включения в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат

обеспечению жилыми помещениями. Из них включено — 16 человек. Ожидают постановки на учет (документы находятся в РЖУ) — 2 человека.

По мере обращения граждан, из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, были проведены консультации по защите жилищных прав. Было проведено четыре проверки использования и сохранности жилых помещений, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых являются дети сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, обеспечения надлежащего санитарного и технического состояния в с.Самсоново и с.Урлапово Шипуновского района Алтайского края. По результатам проверки составлены акты.

Проведены плановые посещения опекунских семей, составлено 184 акта проверки условий жизни несовершеннолетних подопечных, соблюдения опекунами прав и законных интересов несовершеннолетних подопечных, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей. 01.04.2021 года было организовано и проведено межведомственное совещание с органами и учреждениями системы профилактики, главами сельских администраций, с целью разъяснения необходимости требований Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», по итогам которого было принято решение о проведении проверок замещающих семей, требующих особого внимания в том числе, воспитывающих детей-подростков, детей-инвалидов, детей в возрасте от 1 до 3 лет, а также многодетных замещающих семей, возрастных опекунов. (было посещено 22 семьи). К проведению проверок были привлечены специалисты комплексного центра помощи семье и детям управления социальной защиты по Шипуновскому району, специалиста управления социальной защиты по Шипуновскому району, инспектора ПДН по Шипуновскому району. Во время проведения проверок специалистами систем профилактики проведена индивидуальная работа с каждой замещающей семьей с целью выяснения реального положения дел в семье, уделялось особое внимание замещающим воспитывающим детей-подростков, детей-инвалидов, детей в возрасте от 1 до 3 лет, а также многодетным замещающим семьям, возрастным опекунам. Каждой семье были вручены информационные листовки о недопущении жесткого обращения с подопечными детьми.

27 мая 2021 года организовано и проведено мероприятие для замещающих родителей по профилактике жесткого обращения, возвратов из замещающих семей, а также по обмену положительным опытом замещающего семейного устройства. На совещании выступил инспектор ПДН, психолог центра помощи семье и детям управления социальной защиты населения по Шипуновскому району. Замещающим семьям вручены благодарственные письма комитета по образованию Шипуновского района.

В этом 2021 году трое выпускников из опекунских семей окончили школу с золотой медалью.

16 декабря 2021 года прошло родительское собрание приемных родителей по теме: «Права и обязанности приемных родителей». На данное мероприятие была приглашена педагог - психолог МБОУ Шипуновская СОШ им. А.В. Луначарского Тенишева Татьяна Викторовна, которая провела выступление с элементами лекции и самодиагностики. Лекции по темам: «Психологическая помощь замещающим семьям», «Роль семьи в воспитании ребенка». Самодиагностика «Мониторинг родительской компетенции». Татьяна Викторовна предложила приемным родителям Проект «Семья-Планета Детства», где можно получить бесплатные консультации краевых специалистов. Приемным родителям вручены памятки «10 условий позитивного взаимодействия с ребенком».

Ведется активная работа с семьями СОП. Не реже двух раз в неделю проходят межведомственные выезда в семьи, где есть риск того, что дети могут оказаться в трудной жизненной ситуации. Ведется работа по устройству детей, из семей СОП, в реабилитационные центры помощи семье и детям.

Специалисты органа опеки и попечительства прошли курсы повышения квалификации по программе: «Жестокое обращение с детьми в замещающих семьях: профилактика, выявление, работа со случаем».

За отчетный период выло подготовлено 47 разрешений на продажу имущества, принадлежащего несовершеннолетним, с учетом того, что согласие всех заинтересованных лиц имеется, и имущественные права несовершеннолетних не нарушены.

Главный специалист отдела опеки и попечительства

А.С. Ячменева